

## 江北区前江街道成立一周年

## 这片土地正在发生怎样的蝶变？

去年6月29日，江北区前江街道正式挂牌成立。如今刚满1周岁的前江，是宁波最年轻的街道之一。年轻意味着活力，敢想敢拼。立足“三江六岸”重要组成部分，甬江科创大走廊重要节点，姚江新城的主战场，前江“铁军”以力拔头筹的干劲，不断推进城中村改造，推动基层治理，加速产城融合，开启姚江北岸发展的新纪元。



前江街道。通讯员 管光金 摄

## A 深耕基层治理，城乡面貌展新颜

姚江新城是宁波未来发展的高地，前江街道则是扛起这片土地“改天换地”重责的主力军。今年以来，前江街道将城中村改造作为“头号工程”大力推进，抽调街道30%党员干部，成立7支党性强、业务精的“拆迁行动组”，深入拆迁一线。

每天事先服下防暑药品，人手一顶草帽、一条毛巾，就开始了走村入户的调查工作……进入5月后，宁波气温骤升，“拆迁行动

组”顶着烈日开展工作，一度集体中暑。由于前期仔细走访排摸、充分了解民意，仅用10天，4个村社拆迁同意率就达到100%。目前，拆迁测绘评估、确权进场工作已顺利启动。

前江街道长兴社区周边密布着众多店铺，其中不少是餐饮店。许多商户安全意识淡薄，对液化石油气存储及使用规范等注意事项重视不足，极易引发安全事故。

今年以来，为了提升沿街商

铺安全管理水平，前江街道建立了各相关部门联动的“店长代表制”，在商街范围内筛选出5名基础条件好、工作配合度高的店长代表，对其他商铺起到良好的示范引领作用。

此外，修复配电箱、新铺设雨水管道、调整公交线路……前江街道正在社会治理、公共服务方面不断创新模式，努力打造共建共治共享的治理格局，不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。

## B 产城融合经济腾飞，高质量发展亮底色

前江街道拥有浙江省前洋经济开发区、江北新兴产业服务中心等重点平台，集聚了以工业互联网、产业互联网等为代表的新经济、新产业，是江北未来经济发展的重点和潜力所在。过去一年，前江街道整合资源、凝聚力量，在产业经济发展上亮出高质量发展底色。

去年，前江街道实现财政总收入38亿元。企业资本化进程进一步加快，上市公司总量扩容至6家。今年一季度，前江街道再接再厉：经济指标大面积飘红，

其中规上工业同比增幅较大，107家规上企业实现产值55.9亿元，同比增长40%，爱柯迪、得力办公、康瑞达、摩多巴克斯等49家企业增幅超过50%。

在第四批宁波市制造业单项冠军培育企业名单中，江北区有5家企业入选，其中三分之二来自前江街道，铭匠扎啤的不锈钢扎啤桶、大央科技的LED诱蚊灯、萌恒抽纱的刺绣花边……

作为江北工业经济建设和转型升级的主战场，江北新兴产业服务中心目前已形成了高端汽车

零部件、智能装备、工业物联网和时尚创新四大核心产业集群。

江北前洋e商小镇同样备受瞩目，这个充满活力和魅力的“城市客厅”一跃成为宁波数字经济新高地，成为浙江省第四批正式命名的特色小镇。

接下来，前江街道将以高站位、高起点、高标准谋划姚江新城开发建设，以打造“创智新天地·宁波未来城”为目标，将前江打造成为展现江北“富强精美”高品质城区形象的靓丽窗口。

记者 陶倪

## 暑假孩子没人管？

## 北仑探索幼儿园小学暑期托管服务

“有暑期托班太好了，解决了我们的后顾之忧。”昨天上午7点40分，陈先生将孩子送到北仑区实验幼儿园，看着小朋友开心地走进教室，就放心转身上班去了。

当天是北仑各所幼儿园暑期托管班开班第一天。记者获悉，北仑区各小学暑期托管班近日也将正式开班。

## 家长：解决了我们的后顾之忧

早上7点40分正是北仑各幼儿园孩子们入园时间，不少家长把孩子送到园门口后，站着目送孩子入园。

“前段时间，我和孩子妈妈就在商量，孩子的这两个月暑假时间怎么安排？”陈先生在北仑一家公司工作。他和妻子的工作都比较忙，老家又在外地，两边父母帮不上忙。去年孩子放暑假时，夫妻两人就焦头烂额，7月先把孩子送到老家放了一阵子，8月两口子先后请年假带孩子，但还是安排不过来。“这次听说学校开托班了，我们第一时间报了名！”陈先生说，“太好了，解决了我们的后顾之忧。”

“这是我外孙，暑假还是来幼儿园好！”在送孩子上学队伍中也有不少祖辈，有位老先生告诉记者说：“孩子两个月待在家里，天气热也出不了门，看看电视，活动也少，生活习惯反而变坏了。来上幼儿园，有老师有小朋友，外孙更开心。”

## 幼儿园：暑期班安排得很细致

北仑区教育部门规定，暑期托管班坚持家长自愿的原则，幼儿园开设课程要符合幼儿身心发展的特点，教学形式以游戏化为主，避免与日常教学课程一致，避免小学化倾向。

记者从北仑区多个幼儿园了解到，暑期班作息时间基本和往常一致，孩子从早上7点40分入园，到下午4点15分放学。

北仑区实验幼儿园刘立意老师说，暑期班从7月5日开始到8月20日结束，“安排得很细致，每个班级配备两名教师一名保育员，还安排了行政值班老师、保健医生、食堂人员。”

各所幼儿园都为孩子们安排了丰富的活动，从体能锻炼、花样繁多的游戏、各类特色课程，根据不同年龄段都有详尽的安排。

## 小学公益托管服务也将启动

近日，北仑团区委和区教育局发布通知，将联合组织开展面向全区小学一至五年级学生的公益托管服务。

小学托管服务在七、八月份各有一期，每期2周，有困难的学校可自行选择开设1-2期。每天上午开课不早于8点20分，下午下课不早于4点。全区小学所有一至五年级家庭管理有困难且有需求的学生，均可报名参加。各校每个年级计划开设1个班级，每班不超过45人。如学校规模较小、报名人数较少，可开设混合班。如报名人数多，各校也将根据实际决定是否增设服务班级。

托管管理者以本校教师为主，由在校教师自愿报名，倡导党员教师带头参加。学校也可招收一定数量的特长教师或志愿者参加托管服务。

在费用上，每生每天收取50元，主要用于志愿服务、后勤服务等管理成本。有条件的学校也将提供午餐，用餐标准为每餐10元左右。 记者 李臻 通讯员 杨阳

## 宁波昨天出梅 晴热高温天气来啦

本报讯(记者 石承承) 昨天，我市出梅。今年我市6月10日入梅，梅期25天。

梅雨期，全市面雨量263毫米，较常年的243毫米多了那么“一丢丢”。

其中，江北的面雨量最大，达329毫米；奉化、海曙两地紧随其后，分别达322毫米、306毫米。

全市雨量超过400毫米的乡镇有2个，超过300毫米的乡镇有57个。排名前三的乡镇分别是奉化溪口镇(415毫米)、奉化尚田街道(411毫米)、宁海强蛟

镇(398毫米)。

前脚刚从梅雨的闷热潮湿中挣脱出来，后脚就陷入盛夏的晴热高温无法自拔。

昨天，市区最高气温止步于34.7℃，虽然未能“名正言顺”地越过35℃高温线，但仅有0.3℃的差距。

从全市范围来看，余姚、慈溪、北仑、镇海、宁海等多地昨天的最高气温均突破35℃，其中，余姚的气温最高，达37.2℃。

夏日高温的“始作俑者”副热带高压已经“出手”，晴热高温要

“组团”而来。

从市气象台昨天发布的高温报告看，今天到明天，我市最高气温将达35℃-37℃，局部地区可达38℃，大家要做好防暑降温工作，尤其是外出时，要及时防晒和补水。预计到7月10日，晴热高温天气会短暂地“喘口气”。

除了防暑降温，接下来这几天，大家还要格外留意强对流天气的影响。

据市气象台消息，7月8日午后，我市局部地区会有雷阵雨；7月9日-10日，有明显雷阵雨过程。